

江苏向2万户困难家庭赠送“家电包”

力争11月底前发放到位



昨天,2022年江苏省困难家庭慈善救助“家电包”对接签约会举行 江苏省民政厅供图

快报讯(记者 徐苏宁)10月13日,江苏省民政厅、省乡村振兴局会同省慈善总会等慈善组织和相关县(区)民政局,在南京举行“让善汇流、为家充电”——2022年江苏省困难家庭慈善救助“家电包”对接签约会。现代快报记者了解到,省内19家慈善组织已筹集好慈善款物,对接12个县(区)2万户困难家庭,认领帮扶任务,为每个家庭赠送价值800元左右的“家电包”。

据介绍,自2020年省民政厅、省乡村振兴局、省慈善总会联合倡议发动慈善组织、民营企业等社会

力量共同参与“让善汇流、为家充电”为主题的江苏省贫困家庭慈善救助“家电包”活动以来,连续两年,先后有23家慈善组织和爱心企业对口援助江苏省12个县36000户困难群众“家电包”,充分发挥了慈善在助力脱贫致富奔小康中的积极作用,收到了良好社会反响。

“让善汇流、为家充电”作为江苏省品牌慈善救助项目已列入《江苏省民政事业发展第十四个五年规划》中。2022年,省政府又将为2万户困难家庭赠送“家电包”列入当年民生实事项目。经过前期的动员筹划和困难家庭的情况摸排,省

慈善总会、省妇女儿童福利基金会、省社会帮扶基金会、省残疾人福利基金会等省内19家慈善组织已筹集好慈善款物,对接12个县(区)2万户困难家庭,认领帮扶任务,为每个家庭赠送价值800元左右的“家电包”。每个“家电包”包含的家电有电视机、冰箱、洗衣机、微波炉、电饭煲、电风扇、取暖器、电水壶等多种组合。此次签约会后,捐助单位将与受助地民政局、乡村振兴局、残联等部门研究具体实施方案,做好项目的组织实施、跟进保障,力争于11月底前将“家电包”全部发放到困难群众手中。

“那个大人做心肺复苏手法不对” 11岁男孩“教科书”式急救心脏骤停老人

“当时我看有个大人在做心肺复苏,但是手法不太正确,就上去帮忙了。”国庆长假期间,镇江市实验小学五(7)班学生罗幸烜和家人一同前往丹徒一家生态园游玩,偶遇一名老人突然晕倒心脏骤停,罗幸烜挺身而出,用“教科书式”的急救手法,使得老人慢慢清醒。老人朋友几经辗转找到学校,送来一面锦旗,孩子的这一见义勇为举动才被校方知晓。校方在周一的升旗仪式上安排“颁奖”环节,表彰罗幸烜见义勇为的行为。

现代快报+记者 曹德伟

见他人手法不对,11岁少年挺身而出

“那天我是跟爷爷奶奶、外公外婆去钓鱼的,当时他们正在收拾东西,我看见两个大人拿着冰水急匆匆地跑,就跟着过去看看怎么回事。”罗幸烜回忆说。事情发生在10月3日上午,当天气温高达37℃。

他跑过去,只见一名老人晕倒在地,疑似中暑,旁边有人给他扇风,有人扶着他掐人中,还有人拨打120急救电话。

“突然不知道谁说了声‘不好’,有个和我爸爸差不多年龄的人就开始给他做心肺复苏,但他的手法不太对。”罗幸烜介绍,男子蹲在地上救人时是在按压左胸且曲臂,而自己在书上看过,心脏位于身体的中间偏左的位置,而且按压时肘关节不能弯曲,“手臂要保持伸直的状态,利用上半身的体重以及肩膀和手臂的力量垂直按压。”

“当时老人脸色很不好,听妈妈说过,这种情况下5分钟人就会



在学校升旗仪式结束后,罗幸烜获颁锦旗 校方供图

出现脑损伤,20分钟就很难救回了,我就说来。”罗幸烜上前查看,老人已没有心跳。他一边要求围拢的人群散开保持空气流通,一边开始进行胸外按压。在持续4分钟左右后,罗幸烜才摸到老人有了微弱的脉搏,他又继续按压了约3分钟,老人渐渐清醒,恢复了意识。

从小学习急救知识, 最崇拜消防员

没多久救护车赶到了。记者从镇江市急救中心了解到,当天他们赶到现场后,老人意识已清醒,被送往医院做进一步检查。

“那天老人晕倒之后,我们都吓蒙了,一群大人愣在一边,他一个小学生却能挺身而出把人救醒真的很了不起!”晕倒老人的朋友张女士告诉记者,孩子不仅从容冷静,而且急救手法专业。

罗幸烜的妈妈陈瑾告诉记者,手法专业和孩子的兴趣爱好密不可分。他从小比较胆小,有危机意识,很关注急救逃生方面的知识,

小时候的职业理想是当消防员。陈瑾介绍,2018年自己曾参加过一次单位组织的急救培训,拿到初级救护员培训合格证,“当时儿子才7岁,看到这个很感兴趣,就让我教他一些心肺复苏的动作。后来慢慢长大,他也会在网上看一些急救知识的视频,自己也会找这方面的书来看,没想到活学活用,竟派上了大用场!当时救完人他就打电话告诉我这事了,我听了还觉得不可思议,问他怎么敢的,他说‘妈妈我会这个技能,我有把握’。”

升旗仪式上,获校长 颁发“爱心证书”

张女士介绍,几经辗转,10月8日终于联系上罗幸烜就读的镇江市实验小学相关负责人,罗幸烜见义勇为救人的事才被大家知晓。

在核实完相关情况后,校方决定在10月10日周一的升旗仪式上为孩子颁发“爱心证书”,校长在全校师生面前表彰这一见义勇为的行为,号召全校学生以他为榜样。

双休日阳光明媚,未来10天晴好为主

快报讯(记者 徐红艳)持续晴好,气温回归20℃+。秋日暖阳模式下,穿件外套在户外体感正好,室内反而有些热。这个双休日,依旧是晴好的主场,随着深秋到来,眼下正是橙黄橘绿时,秋游可以安排上了。

秋风不燥,天气正好。10月13日全省晴到多云,户外体感也非常舒适,当天全省最高气温都达到了20℃及以上,宜兴排名第一,23.5℃,常熟排名第二,23.4℃,无锡和昆山并列第三,23.3℃。未来三天,全省继续以晴到多云天气为主,预计气温将维持平稳。最高气温:淮北21℃左右;其他地区23℃左右,最低气温:东南部14℃左右;其他地区11~12℃。10月16日全省晴到多云。最高温度:全省22~24℃;最低温度:东南部地区14℃左右,其他地区11~12℃。

此外,预计未来10天全省都将以晴好天气为主,累计降水量较常年同期异常偏少。换季洗刷刷,正是好时机。

南京三日天气

今天	晴到多云	东北风3到4级
	12~24℃	
明天	晴到多云	东北风3到4级
	12~23℃	
后天	晴到多云	东北风4级左右
	11~24℃	

具体来看,10月14日全省晴到多云。最高温度:淮北地区

14项行政事业性收费可以缓缴

快报讯(见习记者 冯茜)9月29日,财政部、国家发改委联合发布公告,公布14项行政事业性收费缓缴清单。明确在2022年10月1日至12月31日期间,对企业、个体工商户应缴纳的缓缴清单内的收费项目,自应缴之日起缓缴一个季度,不收滞纳金。

在江苏,哪些对象能享受缓缴优惠政策,缓缴期限又是多久?江苏省财政厅相关人士介绍,江苏省范围内所有企业和个体工商户均可享受优惠政策。2022年10月1日至12月31日期间,企业、个体工商户收到缓缴清单内的收费项目缴费通知单的,自应缴之日起缓缴一个季度,不收滞纳金。例如,2022年10月1日应缴的缓缴清单内的行政事业性收费,可延缓到2023年1月1日缴纳;2022年12月31日应缴收费,可延缓到2023年3月31日缴纳。

同时,江苏省财政厅也公开了企业、个体工商户行政事业性

收费缓缴清单的具体项目,涉及8个征收部门、14项行政事业性收费。分别是工业和信息化部门的无线电频率占用费、电信网码号资源占用费,自然资源部门的耕地开垦费、土地复垦费,住房城乡建设部门的污水处理费和城市道路占用、挖掘修复费,税务部门和住房城乡建设部门协同征管的生活垃圾处理费;水利部门的水资源费,税务部门和水利部门协同征管的水土保持补偿费,农业农村部门的农药实验费、渔业资源增殖保护费,林业和草原部门的草原植被恢复费以及药品监管部门的药品注册费、医疗器械产品注册费。

江苏省财政厅对本次缓缴政策提出了明确要求,各执收单位应认真结合本部门有关收费征管实际做好缓缴政策的贯彻落实,不能因缓缴收费影响企业和个体工商户正常办事,确保政策全面落地见效。

淮安涟水国际机场将新建T2航站楼

快报讯(记者 李娜)10月13日,现代快报记者获悉,日前,江苏省发展改革委批复《关于报送淮安涟水国际机场航站区改扩建工程项目建议书的请示》(淮发改发[2022]101号)。根据批复,淮安涟水国际机场将新建T2航站楼,满足到2030年旅客吞吐量750万人次、货邮吞吐量25万吨的需求。

近年来淮安涟水国际机场航空业务量发展迅速,2019年旅客吞吐量234.75万人次,货邮吞吐量1.03万吨。据此,省发改委表示,为提升机场运行保障能力,满足航空业务量快速发展需求,推动当地经济社会高质量发展,实施淮安涟水国际机场航站区改扩建工程是必要的。

根据批复,本期工程将按照满足设计目标年2030年旅客吞

吐量750万人次,货邮吞吐量25万吨的需求,新建T2航站楼6.5万平方米,新增机位19个(18C1E),总客机位达26个(24C1D1E)。同时,新建货运库及业务用房1万平方米,配套建设安防、消防、通信、供电、给排水等生产生活设施。新建4座3000立方米航煤储罐、航空加油站、机坪加油管线、汽车加油站以及配套设施设备。

批复还明确了工程匡算投资及资金筹措方案。淮安涟水国际机场航站区改扩建工程匡算总投资297490万元,资本金比例100%。除申请民航发展基金和江苏省补助资金外,其余资金由东部机场集团和淮安市政府按协议股比出资。供油工程投资14364万元,由中国航空油料有限公司自筹解决。